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[Mav. Ococariog, TMHYTA OEQPIA YHMATON xor XTYXTHMATON  Axad. 'Etoc 2

Huepopnvia: 10-1-2012 20 X0voho Aoxfoewyv
, , , . do(t)

Aoxnor 2.1(a): Troloyoude petacynuatiopol Fourier tou z(t) = T +56(2—51).
Adorn:

do(t
Eredn 6(t) Lo, €)Y OUUE d(t) 01 = 5O %
1 , .
58(2—5t) = 58(=5(t — 2/5)) —— 5me—392/5.1 = eI925

Katé ouvénew, X (Q) = j Q4 e 792/5

‘Acoxmnor 2.1(b): Trohoyloude petaoynuatiopol Fourier tou z(t) = te 2! cos(t) u(t) .

Adbor:

To mpdBinua unogel va Audel pe 800 tpdmoug. O mprtog yenowonotel tov TOno tou Euler yia
TO GUYNUITOVO, OTOTE €Y OUUE:

Jt —jt 1 ] 1 )
teZt%u(t) = St Cu(t) + Ste ()

te 2t cos(t) u(t) =
Kaddoov te u(t) AN 1/(a+jQ)?, edv Re{a} > 0 (rpdypo 1o onofo oy el otny nepintwot,
HoC), amd TNV TOpATAVe TUloVOUUE:

1 1 1 1
+ +

1 1 1 1
MO =i vior T2 1r T 2 @-DE T 2@ @)

Evodhooetixd, uropolue vo tapatnehooupe 6t x(t) = x1(t)za(t), 6mou x1(t) = te 2 u(t) xon
xo(t) = cos(t) . Katd ouvvénera,

Flat)} = 5= P} Fla)] = 5o (g = 70@ =)+ 3@+ 1))
1 1 1
= sarsar @D+ g grap H@ Y

—_

1 1 1
2T -1)F T 2@+jQ+ 12

Ao TNV YVOO T WOTNTO CUVENENG UE THY XPOLCTIXT cLUVAETNOT).
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‘Aoxnon 2.1(c): Trohoyioudc yetaoynuatiopod Fourier tov  z(t) = g o 1 =<1
0, orho¥
Adorn:
1/2 t| <1
Ag dewprfioovpe a1 (t) = {O/ 7 \{;\oc | < . Tote, z(t) = tai(t) + 21(t). Xuvende, xou
, kol

av Yuuntolue 6Tt F{z1(t)} = (sin2)/Q, hauPBdvouye, yenoHlomowdvTag xot TNV WLoTNTa e
TOQUYWYIONG OTO TED(O TNG CLUYVOTNTIG:

~d sinf) sin € _cos () sin 2 sin £
]—"{:p(t)}:]d—Q(Q)+ Q :< ) S

T T e Q
_ sinQ cosQ — jsinQ  sinQ e 79
j 2 Ay, g VY.

'‘Acxnor 2.1(d): YTrohoyopdc avtictpogou u/opod Fourier tou X () = cos?(2Q+7/5).

Adborn:
Mapatnpotye twc exedf) 2 cos?(d) = 1+ cos(26),

F Heos?(2Q +7/5)}

1 1
.7:*1{5 + 3 cos(4 Q+27/5)}

_ f—l{l + l(ej(4ﬂ+27r/5) +€—j(49+2w/5))}
2 4
1 . . 1 1 . .

_ f*1{167j277/5674jg + 5 + Z6]27r/5€4jﬂ}

1 . 1 1 .
= 167]271-/5(5(25—4) —+ 55(t) + Z€J2ﬂ-/55(t+4) .

e I9

‘Aoxnor 2.1(e): Troloyoudc avtiotpogou u/cuol Fourier tou X (Q) = ois

Abon:

Q¢ Yvwoté, o petaoynuatiouéc Fourier tou z(t) = e~ ebvar 0 X () = 2a/(a® + Q?) (yw
a>0). Koatd ouvénew, éyoupe:

1
—1 _
te s

NN

Kdvovtag ypromn xar tng oTNTa¢ UETUTOTIONG G TO YPOVO, ToUPVOUUE:

FY ! 2/5 ! e~ Vol

e 9
2+5

} o= F{e? ! } = ! e~ Valt-1l

f_l
{ P2+5 2v/5



‘Aoxnor 2.1(f): Trohoyopde aviictpogou y/ouot Fourier tou
XQ)=0Q2=4)+jo(Q2—m) —jo(Q+m) +6(Q+4).
Adbon:

[apatneodue mwe
FH(Q—4)+76(Q—7)—j6(Q+m)+0(Q+4)} = F H(Q—4)+5(Q+4)} + 5 FHS(Q—7)—6(Q+7)}

=~ cos(dt) + L jsin(rt) = (cos(d) —sin(r1))

In|
1
‘Aoxnon 2.2(a): Trnohoyouéc DTFT tou z[n] = (—) u[—n —1].

Adbon:
[Mapatnpolue Twe:

Egapuélovtag v wiotnra DF{x1[-n]} = Xi(e 7¥) ot0v npdto 6po tou adpolopatoc
NG TUPATAV®, XUTOUATYOUUE GTO:

DF{z[n]} = —— -1 =

‘Aoxnorn 2.2(b): Troloyouéc DTFT touv z[n] = —d[n—2]+d[n—1]+0[n+1]+d[n+2].

Ador:
A7 10 yeyovic 6Tt DF{d[n —n,)} = e 7“" 3 tnv oyéor tou Euler naipvoupe:
X(w) = —e 29 4 7% 4 el 4 2w

= (e?¥ + e77¥) + (e?7¥ — e ?7¥) = 2cosw + 27 sin(2w) .

‘Aoxnon 2.2(c): Trohoywouéc DTFT tou z[n] = (n — 1) <%) uln] .

Adborn:
H Abor mpoxtntet and noMomM EQAQUOY T TNG LOLoran an TORAYWYIONE 0TO TEDID TN CLUYVO-

mrog, xou Ty Yvoor 6t o DTFT tou zq[n] = (3) uln] etvor o X;(e7%) =1/(1—-0.5e7 7).
Koatd ouvénea:



X(e?¥) = DF{n’m[n] = 2nm[n] +a1[n]} = j° TXl(ejw) =2 %Xl(ejw) + Xi(e7*)

d 2
& 1 d 1 1
dw? \ 1= 1Ledw Tdo\ 1T =
B %G—ij ; e~ Jw e—iw 1
N (1— le—jW)3 (1_ %e—Jw)2 (1_le—jw)2 1 — %e—jw
o _eer o ge ]
(1—%e—jW)3 (1—%e—W)2 1—%@—Jw

1, yio I < |w| < &
0, Yo 0 < Jw| < Ty 3T < |w| <7

‘Aoxnon 2.2(d): Trohoyousc IDTEFT tou X (e’¥) = {

Adborn:
L,y 0 < |w| < 5

TUEATNEOVUE TWC:
0, yo Z<|w| <7’ parTripOU

Av dewphooupe X (e?¥) = {

X(eI¥) = Xl(ej(w—ﬂ/Q)) _|_X1(€j(w+7r/2)) .

Kadéoov DF X (e?%)} = sin(mn/4)/(mn) , ypnotlonotdvTog ot Ty dTNTe ETUTOTIONG
ouyvotnTag xou Ty oyéon tou Euler, xatahryouue oTo ot
.o ] 4 - T i 4 2
zln] = e’2" sin(mn/4) + e 72" sin(mn/4) = — cos(mn/2) sin(mn/4) .

™m ™m ™m
Hopatnphiote 6t 1 hon exiong uropel vo ypagel xaw wg  x[n] = 1/(7n).[sin(3mn/4) —
sin(mn/4)] , mou mpoxinTEL OTL €lvon LWOBYUVOUT UE TNV Tapandvew and v oyéon tou Euler.
H popgr autrh mpoxdntel and v ancudelag oAoxhApwor tng X (edw) YPTCULOTOLOVTIC TOV
optopoO Tou avticTpogou peTacynuaTicuol Fourier dtaxpitol ypovou.

‘Acxnomn 2.2(e): Yroloywouéc IDTFT tou X (e?¥) = cos®(w).

Adbon:
Mapatnpotye twc exedh) 2 cos?(d) = 1+ cos(26),

1 1 1 1 A .
DF {cos*(w)} = D}ul{é + 5 cos(2w)} = 9771{5 + 1(62“} + e %)}

= ié[n—?] + %6[71] + ié[n+2] :




‘Acxnorm 2.3:

"Eva ypauuixd, yeovixd avaihoiwto (I X.A.) clotnua cuveyolc ypbvou ixavonotel Ty eicmon

Py(t) | dylt) d(t)
d¢? dt dt

+6y(t) = + 4 x(t)

6mou z(t) o y(t) ebvan tor oot elobdou xar €€680u Tou cuaThpatoc. YTrokoyloTe:
(a) Tnv andxplon cuyvéTnTac Tou cuaThuatog, H(€2).
(b) Trmv xpouctixr andxpior, Tou cuoThuatoc, h(t).

(¢) Trv éZodo tou custhpatoc y(t), 6tav 1 eloodog Tou eiver To x(t) = e *u(t) — t e u(t).
Adon:

(a) H ondxpion ouyvotnrog divetar amd:

HQ) — Y(Q) Q44  4+50
COX(Q) (—i0)245iQ4+6  6-—02+55Q °

(b) Avahbovtac TV mopandve o Yepixd xhdouata, Taipvouue:

4+ 5Q 2 1
H(Q) = = — ,
() (24 72)(3+79) 2+ 79 3+ 79

Kotd ouvénela,
h(t) = FHHHQ) Y} = 2e 2 tu(t) — e tu(t) .

(c) O petaoynuatioude Fourier tou ohjuatoc eilo6dou elvou:

1 1 3450

X(Q) = Flz(t)} = 1+Q  (A+92  @d+9°2°

Kotd ouvénela,

4+ §Q 3+j9 1
YO = XOHO) = Grraia ) Gr o — @rar )

Avahbovtag Tny Tapandve o HERXE XAJCUOTA, TAUlOVOUUE:

Koatd cuvénea,

z(t) = FHX(Q) )} = %6_2tu(t) - %e_“u(t) :




‘Aoxnor 2.4(a): Trnodéote 6t éyouue dlo Lwvonepopiouéva (bandlimited) oruarta z1(t)

xou xa(t) yio o omola oyter Xq1(Q) = 0 v [ > 5007 %o Xo(2) = 0 yio [ > 10007,
avtioTtorya. T xdie amd ta mapoxdtey ohpata, ol elvor 1 wéyiotn teplodog deryuatohnhlog
T, HOTE AUTA VoL UTOROVY VoL AVAXUTACKEVAC TOUY amd T defyUaTd Toug;

1.
ii.

iii.

T (t)

iv. t

V. T t l'z(t)

vi.  z1(t) cos(2000 7 t) + xo(t)
Adon:

Lougwva ge to ewprnua detypatoirdioc Shannon, o pudpoc deryuatolndioc tpénet va Eenepvdet
0 6pto Nyquist, dnhodn, todivopa, Ty < T/Qmax , OTOU Qpayx Ebvor 1) PEYIG TN GUYVOTNTA TOU
repiauPdvel To (wvoneptoplouévo ohpa evdlapépovtog. Katd ouvérela:

1.
11.

1il.

1v.

vi.

[ 1o z1(t) éyoupe Qpax = 5007, ouvende Ty = 7/(5007) = 0.002 sec .
[ 10 29(t) €éyoupe Qmax = 10007, cuvende Ty = m/(10007) = 0.001 sec .

o o 2(t) = 21(t) * 22(t), o710 nedio TN CUYVOTNTAC €YOUUE TOAATAAGIAOUS TWYV
X1(Q) xou Xo(Q), xou xotd oLVETELL Qpax = min{5007, 10007 } = 5007, cuvende
Ts = m/(500m) = 0.002 sec .

[ to 2(t) = 21(t) + 22(t), o710 medlo g ouyvétntag éyovue dlpoton twv X ()
xou Xo(£2), xou xotd oUVETELL Qax = max{5007, 10007 } = 10007, cuvendg Ty =
7/(10007) = 0.001 sec .

T to 2(t) = 21(t) 22(t) , o710 TEdiO TNE CUYVOTNTAC €youue oUVENEN Twy X1 () xou

Xo(Q), xou xotd ouvénetd Qupax = 500 + 1000w = 15007 , ouvende Ts = 7/(15007) =
0.00066 sec .

Téloc Y to x(t) = 21(t) cos(2000 7 t) +4(t) epopudlovye ta tapamdve (iv. xoun v.), xat
Beioxouge Qmax = max{5007 + 20007, 10007 } = 25007, cuvenwe T, = m/(25007) =
0.0004 sec .

‘Aoxnon 2.4(b, ¢): o napoxdtw oyhua tapovotdleton éva arttatd I X A. obotnuo cuve-

YOUS YPOVOU TOU XAVOTOLEL TNV Blagopixt| Elowar)

dy.(t)
dt

+ ye(t) = .(t)

To clotnua axohoudeitar and derypatorndio ue xpouoTixols makuots xou éva I X A. cbotnua
Sraxptol ypdvou. Av 7 elcodog tou cucThuatog ouveyols ypévou evar z.(t) = 6(t — %),
UTOAOYIO TE:

(b) Tot ye(t) e y[n].



|[:|] I X.A. 1\1)3]

't'll.'f Fi‘x\ v (t) AN \ V| M
RO CID s
4 S

‘ h(t) S
1 p(r)= i &(t—nT)

(c) Ty amdxplon ouyvotntac H(el*) xou xpoustin| amdxplon Tou GusTAUATOC BLaxprtol
yeévou hn], dote wn] = d[n].

Abon:
(b) H andxpion cuyvotntag ToU GUOTALATOS GUVEYOUC YEGVOU Elvou:
dy.(t)

= T elt) = 2e(t) < JAYQ) + Vi) = Xe() = Ho(Q) =

v 1
X ()  1+5Q°

"Apa ot elcodo:
T F —jQT/2
ze(t) = 6(t — 5) — X () =¢€"’ ,

T AMOXEIGT), PE YPNOT TNE WLOTNTUC YpoVIXHG UETATOTIONG, Yo elvan:

. 1
Y,(Q) = X (Q)H,(Q) = e*JQTﬂm g = e TRyt —T)2)

Yy ouvéyela, 1 €€odo¢ Tou ouaThatog dSerypotodndiog xou yetotpontic C/D tpoxintel
uéow tne avuxatdotaone y[n] = y.(nT) . Enouévec:

—nT+T/2 T>T/2
yln =3 S S S N AR
0, AAALDC

xovéoov nT > 0.57 = n > 1 (ywo oxéponat n).

(c) Amd WBibtnreg xou Lebyn p/opol Fourier Stoxpitol ypdvou, o DTFT tou y[n] etvou:

1

Y(e??) = DF{e "T+T2yn—1)} = DF{e 1/? ((e_T)”_lu[n— 1})} = e_T/Qe_j“’—l T
—ete v

9

xad6cov e 1| < 1 (yorl mpogava T > 0).
D To olotrua dxprtol ypdvou H(el*) woyber 6t W(el¥) = Y(e?*)H(e?*). T

gZodo wln] = 6[n] 5 W(ei®) = 1, 1 andxpion ouyvétrrac H(el®) eivou:
H(e?®) = 1)V (eI%) = TPei® — e 1/2
xou oLVETWS epapudlovtag avtiotpopo DTEFT 1 {ntoduevn xpoustixt| andxplorn etvow:

hin] = e28n+1]—eT/%6[n] .



Hoapatneobue HaAoTor GTL TPOXELTOL VLol T} AUTLUTO UG TP, XoOGOY 1) XPOUG TIXT| TOU ATOXELOT
ebvor pn undevixd yot = —1.




